

关于加强统筹，加快推进花地河东侧道路项目 高质量建设的建议

领衔代表 邓晓

一、基本情况

花地河东侧道路项目，于2023年1月10日经荔湾区政府党组会议、区政府常务会议审议通过，已纳入今年我区市政基础建设的重点项目。

花地河东侧沿岸有远东御江豪庭、保利花海湾、芳村花园等10多个住宅小区，常住户1.1万户，常住人口2.6万人，其中力诚榕诚湾正在新建8栋住宅楼，随着新建楼盘居民入住率的不断提高及周边发展，花地河东侧道路交通通行受益居民群众将超3万人。

党的二十大报告提出，要统筹水资源、水环境、水生态治理，推动重要江河湖库生态保护治理。碧道是统筹生态、安全、文化、景观和休闲功能建立的复合型廊道。建议在花地河同步推进碧道建设，为沿岸居民打造一个道路安全畅通、河岸绿美生态的美丽水岸花园，切实增强沿岸居民的获得感、幸福感。

二、具体建议

（一）建议由区政府加强统筹，区住建局与区水务局加强沟通，同步推进花地河道路拓宽与河岸碧道建设，力争做到资源共享最大化，围蔽施工影响最小化。

（二）建议由区住建局、区水务局牵头，分别制定道路和碧道建设相关方案，明确路段承办单位，明确建设时间节点，加强沟通协调，加快推进建设。

（三）建议由区政府牵头，明确花地河东侧道路和碧道

的管理责任单位，保障道路和碧道的管养和维护。